

房地產協澳考察收穫豐

吳漢樑任團長 率40人同行



■訪問團與譚伯源及澳門政府官員合照。

香港文匯報訊 香港房地產協會為加強與澳門的經濟合作與交流，並推動房地產、建築、基建及相關服務業的發展，日前組團往澳門考察訪問。是次訪問團陣容鼎盛，隨團出訪的嘉賓和會友超過40人，由協會副會長兼澳門分會主席吳漢樑任團長，會長陳偉能、主席胡偉民及副會長呂耀華任榮譽團長，共同帶領出訪。

協會監事長蔡運棉、第一副監事長沈洋、副會長馮志堅、羅志豪、施家殷、李建中、伍翠瑤及義務司庫何錦榮亦同行。

訪問團得到澳門政府和當地各大商會的高度重視和熱烈歡迎，其間拜會了澳門財經事務司司長譚伯源、檢察院檢察長何

超明，並與澳門各大商會逐一進行了座談和交流，先後拜訪了澳門地產發展專業商會、澳門地產總商會、澳門房地產聯合商會以及澳門北區工商聯會。

2位司級官員介紹了澳門的民生、經貿、旅遊、酒店、地產、博彩、法律以及治安等各方面的現況，使訪問團對當地的投資環境有了充分的了解和體會，加深了將來對澳投資和經商的契機和信心。

訪問團與各商會舉行座談和交流期間，就澳門近年來良好發展的勢頭和經濟快速的增長大加推崇，並對澳門目前的政治氣候和營商環境抒發了不同的意見和觀點。

陳偉能和吳漢樑分別表示，協會的宗旨是協助會員於兩岸四地開拓業務，爭取與各地經濟共同發展達至雙贏。協會過往也曾組織了大量的訪問、交流及考察活動，拜訪各地有關的政府部門，與相關的領導及負責人溝通交流，加強及促成會友們在各地的房地產投資及商貿活動；而澳門地產行業的政策情況是十分值得香港參考和借鑒，希望通過互動交流，加強兩地地產同業的溝通和合作，並期望各商會能於不久將來組團訪港考察，了解香港地產的生態和發展。

中總出席廣交會開幕式

蔡冠深楊釗率團赴穗 朱小丹鍾山招玉芳會見

香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 香港中華總商會會長蔡冠深、副會長楊釗日前率領代表團赴廣州，出席「第十一屆中國進出口商品交易會」開幕式，與廣東省省長朱小丹，國家商務部副部長鍾山，廣東省副省長招玉芳等領導會面，會上雙方均表示需加強粵港合作，穩定外貿經濟。



■代表團與朱小丹(右四)於廣交會開幕招待會上合影。

朱小丹：港澳工商界撐「廣交會」

朱小丹在會見代表團時表示，「廣交會」能越辦越好，與中總等港澳工商社團一直以來的支持是分不開的。今年中國外貿形勢嚴峻，其中廣東省第一季度外貿增長僅4.3%，是改革開放以來最低的增幅。

朱小丹指出，外向型經濟佔廣東經濟結構相當大一部分，經濟下行的壓力相當大，如不努力扭轉，會對廣東的經濟有較大影響，但強調經濟發展有周期性，現在的困難是暫時的，希望粵港在艱難時期同舟共濟，加強經貿合作，特別是在企業轉型升級上合作推進，共渡難關。

鍾山在會見時表示，在錯綜複雜的國際形勢下，經濟與非經濟因素導致海外市場需求下降。在內地，經濟下行、發展不平衡、可持續發展的壓力增大。他說，今屆廣交會要千方百計完成任務，為保證GDP增長努力。

鍾山：參展商境外採購歷屆最多

鍾山還介紹，本屆「廣交會」有3個特點：一是參展商歷屆最多，說明市場不景氣，企業要充分利用廣交會這個平台；二是境外參展企業歷屆最多，說明國外企業越來越重視中國市場；三是回覆到會的境外採購商歷屆最多，說明外商對中國產品有信心。

蔡冠深：中總配合落實粵港合作

蔡冠深表示，「廣交會」在困境中求生存，不斷積極應變，着力開拓新興市場，有信心「廣交會」將繼續克服外圍的不穩定因素，為促進國家外貿穩步增長和轉變外貿發展方式作出更大貢獻。

在兩地經貿合作方面，蔡冠深表示，粵港合作是關乎兩地經濟發展的重中之重，中總將全力配合落實有關工作。同時，中總正推動有關香港與東盟及東亞的區域經貿合作，已得到商務部的支持，並希望粵港攜手參與東盟與東亞區域經濟合作。

林銘森曾智明葉樹林等隨團

在廣州期間，代表團應邀出席由廣東省及廣州市各商會舉辦的「慶祝第十一屆中國進出口商品交易會開幕酒會」。

中總代表團的成員還包括榮譽會長林銘森，常務會董曾智明、葉樹林，及會董孫國林、鍾立強、李歡等。

粵仁達聯訪廣東人大常委會



■粵仁達聯誼會與廣東省人大常委會成員合照。

香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 粵仁達聯誼會日前組織了30多人的訪問團，前往廣州參觀學習交流，受到了廣東省人大常委會及人大聯誼會的熱誠接待。其間，團員參觀了廣州市新建設，並和新舊朋友進行了真誠坦率的敘舊和交談，全程收穫極豐。

韋子剛王如登羅煥昌率團

訪問團由原廣東省港區人大代表韋子剛任團長，副團長有全國人大代表、原廣東省人大常委王如登，及原廣東省港區人大代表羅煥昌，團員則有全國人大代表王敏剛、楊耀忠、羅叔清、劉佩瓊，原廣東省港區人大代表陳植桂、梁華濟及原廣東省政協委員李歡等30餘人。

鍾啟權潘子純劉文喬會見

訪問團抵達廣州後，廣東省人大常委會及聯誼會代表親臨迎接及設宴款待。宴會上，廣東省原副省長、現任省人大聯誼會常務副會長鍾啟權致歡迎辭。其他出席者還有廣東省人大常委會副秘書長潘子純，廣東省人大聯誼會秘書長劉文喬、副秘書長黎賜錦和鄧星樞，廣東省人大機關巡視員陳小莉、副巡視員林小玲，廣東省人大辦公廳副主任鄭毅生等多位新老朋友。

參觀荔枝灣舊區西關大學城

訪問團參觀了荔枝灣、廣州舊區西關、南越王墓博物館，遊覽南沙濕地公園、大學城，又登上享有盛名的「小蠻腰」廣州塔俯瞰廣州美景。在結束行程前，訪問團回請省人大朋友，由韋子剛致謝辭。省人大聯誼會秘書長劉文喬致辭，對廣東省港區人大代表多年來的工作加以鼓勵和表揚。

粵仁達聯誼會是原廣東省港區人大代表於香港回歸後在港成立的聯誼性組織，旨在團結友人在力所能及情況下對愛國愛港及有利港人福祉的事情獻出微力。該會成立15年，除原有代表外，近年亦吸收具相同志趣的朋友加入以冀增加新力量。一貫以來，該會與廣東省人大及聯誼會保持雙向交流，聯繫相當緊密親善。

浸大生「求職王」語文賽奪冠

香港文匯報訊 由國際會計師公會(AIA)主辦的AIA「求職王」語文比賽2012年決賽，今年移師北京，日前在中央財經大學舉行。來自北京、上海、廣州、香港等城市的18位參賽者，經過一番龍爭虎鬥，最後由香港浸會大學的陳聰同學脫穎而出，勇奪全場總冠軍，成為「求職王」。而明年AIA「求職王」語文比賽決賽將於廣州舉行。

陳毅生：英語能力重要

AIA副會長陳毅生致辭時表示，近年參賽者的中英文水平不斷上升，而英文為國際商業語言，所以良好的英語能力對學生投身社會非常重要。正好這個比賽讓學生更明白雙語能力的重要性，積極提升自己的語言能力，為日後求職打下穩固的根基。他指出過往AIA「求職王」語文比賽的優勝者，現時大部分在國際企業中任職，可見雙語對學生的重要性。

陳聰李冲李心宇獲獎

榮膺2012年AIA「求職王」的陳聰，來自香港浸會大學，獲得冠軍獎盃及現金獎人民幣10,000元，而來自上海大學悉尼工商學院的李冲同學及來自中央財經大學的李心宇同學，分別獲亞軍及季軍。陳聰表示，對今次獲得冠軍感到意外，因其他17位選手都很優秀。她坦然比賽題目頗深奧，所以準備講稿的時間有點長，但當完成之後，有成就及滿足感。

楊偉志曹萬泰主禮

今屆AIA「求職王」語文比賽決賽，由普華永道中天會計師事務所有限公司合夥人楊偉志擔任開幕典禮主禮嘉賓，香港特區駐北京辦事處主任曹萬泰擔任頒獎典禮主禮嘉賓。其他嘉賓包括中央財經大學繼續教育工作管理辦公室主任程占龍及副主任南琪、中央財經大學培訓學院院長李激、中央財經大學副校長梁勇、北京國際漢語學院副院長桂帆、AIA求職王語文比賽名譽顧問George Ricketts、漢華專業服務集團中國業務董事李琪及德銀國際教育吳



■陳聰(中)在「求職王」語文賽中奪冠。

閩泉州台商投資區僑聯成立



■福建泉州台商投資區僑聯成立大會。

香港文匯報訊 福建泉州台商投資區歸國華僑聯合會成立暨第一次歸僑僑眷代表大會近日舉行，泉州台商投資區黨群工作部部長李文生兼任僑聯第一任主席。泉州台商投資區僑聯的成立，標誌着福建省首家國家級開發區有了僑聯組織，是基層組織建設的重大突破。

李永遠陳曉玉王巧麗等參加

福建省僑聯副主席謝小建，中共泉州市委統戰部常務副部長楊國昕，泉州台商投資區管委會主任李永遠，泉州市僑聯主席陳曉玉、副主席王巧麗等出席了大會，泉州台商投資區當地歸僑、僑眷代表和港澳台、海外僑親等100多人參加了盛會。

謝小建：建設僑社維護僑益

謝小建代表福建省僑聯對大會的召開表示熱烈的祝賀。他對新成立的台商區僑聯提出3個要求：一是要服務大局，主動為台商投資區的發展貢獻僑聯的力量；二是要努力建設和諧僑社，

凝聚僑心、匯集僑智；三是全心全意維護僑益，在全面維護歸僑僑眷及海外僑胞在國內的合法權益的同時，更加廣泛團結和聯繫歸僑、僑眷和海外僑胞，積極引導他們投身到各項工作事業中去，努力開創僑聯工作新局面。

楊國昕：投資區具特色顯優勢

楊國昕指出，台商投資區的一大特色、一大優勢，台商區能有今日堅實的發展根基、恢弘的發展態勢，離不開廣大僑親的積極參與，凝聚了僑界的智慧和力量，希望台商區僑聯加強自身建設，建設成為「僑界之家」，引領廣大僑親一如既往，積極投入到台商區大開發、大發展、大繁榮的歷史征程上來。

李永遠提三希望愛護僑胞

李永遠指出，泉州台商投資區正處在科學發展、跨越發展的新起點和更高平台上，面臨着一個極其難得的發展機遇，這為歸僑僑眷、海外僑胞和港澳同胞愛國愛鄉發揮作用提供了更



■駱志鴻(右)獲頒發榮譽主席聘書。

加廣闊的舞台。

李永遠並對新一屆僑聯領導班子提出3點希望：一是飲水思源，真情愛護僑胞，各級僑聯組織要牢固樹立「僑胞利益無小事」的觀念，始終堅持愛僑胞、護僑益、引僑心，努力做到「有感情、知僑情、辦實事」；二是牽線搭橋，助力發展，使廣大歸僑僑眷、海外僑胞和港澳同胞成為推動新區開發建設的重要力量；三要主動作為，發揮作用，各級僑聯要切實加強自身建設，進一步樹立責任意識，增強工作的主動性，保護好、發揮好歸僑僑眷投身台商區建設的積極性。

自2010年泉州台商投資區掛牌成立以來，海外僑胞積極響應，多次組團回鄉參觀考察，開展商務洽談，投資興辦企業，以各種方式參與新區開發建設。今年1月國務院正式批覆同意設立泉州台商投資區，也為歸僑僑眷、海外僑胞和港澳同胞提供了更加廣闊的舞台。據統計，目前該區有海外華僑華人36萬多人，僑胞眷屬眾多，僑力資源豐富。

童協基金籌文具助學童

香港文匯報訊 童協基金會舉辦的「愛心分享大行動」由即日開始在全港九及新界募集文具，歡迎有興趣參與捐贈文具者前往各區募集處捐贈，收集點分布全港九及新界。

秦仲宇：學校公司踴躍參與

童協基金會行政總監秦仲宇表示，十分興奮收到很多香港學校及公司參與這項文具募集行動，期望透過這次募集行動，可以收集眾多的文具用品幫助香港、內地及海外有需要的孩子們。我們希望在新學年可以帶給孩子們一份愛及喜悅。

童協基金會的「愛心分享大行動」是由童協基金會先鋒成員負責，本地及國際學校的學生，共同參與舉辦這項活動。童協基金會對所有參與者及團體踴躍支持這個善舉，成就這盛舉表示衷心致謝，更特別感謝主要贊助商MGPA (Asia) Limited，以及支持機構Format Limited、香港寬頻、摩根士丹利、太平洋咖啡和眾智企業傳訊。